



编辑：周连武 版式：文滔 校对：刘超

2020年8月25日 星期二

努力争创禁毒整治工作示范单位

衡阳中院深入衡山县店门镇石门社区调研禁毒工作

■文/图 通讯员 张馨文

本报讯 近日，衡阳市中级人民法院党组书记、常务副院长龙仕达一行到衡山县店门镇石门社区组织召开“禁毒整治、联点帮扶工作调度会”，对石门社区的禁毒工作进行调研座谈，对下一步禁毒工作的开展进行了部署安排。

为了贯彻落实衡阳市禁毒委《关于抓紧开展禁毒整治“联乡带村帮家庭”活动的通知》文件精神，衡阳市中级人民法院党组迅速研究部署，成立了以党组书记、院长张经伟为领导小组组长，党组副书记、常务副院长龙仕达为副组长，副处级审判员杨硕立为队长的联点领导小组，并按所制订的工作方案逐项抓好落实。

调度会上，衡山县禁毒办、衡山县店门镇党委政府、石门社区针对该社区基本情况、禁毒工作要求、前期工作开展情况及当前工作存在的困难和问题进行了汇报。



衡阳中院到石门社区调研禁毒工作

龙仕达指出，要盯紧打造“无毒害社区”这一目标，压实责任。市、县、镇、社区各级党组织及相关职能部门要尽职履责，切实提高政治站位，打好、打赢禁毒

人民战争。加强协调配合，形成工作合力，做好联点帮扶工作，综合施策，压实联点责任，努力争创禁毒整治工作示范单位。

法院办案专用设备配置标准怎么定？

近日，省财政厅、省高院深入蒸湘法院进行专题调研

■通讯员 何俊

本报讯 近日，省财政厅资产管理处副处长唐顺元、省高级人民法院装备技术处二级调研员高军成一行来到蒸湘区人民法院，对法院办案专用设备配置标准工作进行专题调研。

调研组实地查看了蒸湘法院诉讼服

务中心、“六专四室”规范化建设、执行指挥中心和科技法庭等场地，听取了衡阳中院及蒸湘区、雁峰区、衡山县、衡阳县等地法院关于办案专用设备配置和法院基础设施建设的情况汇报，双方就法院常用办案专用设备配置的现状、存在的困难和问题进行了探讨和交流。

省调研组表示，通过此次调研，进一

步了解了基层法院在审判执行工作中存在的困难和问题，也充分收集了各法院在办案专用设备配置方面的需求和建议，为更加科学合理地制定全省法院办案专用设备配置标准、规范办案专用设备配置程序、加强办案专用设备配置管理提供了有效参考。

男子蹲守银行尾随盗窃 跨省流窜作案“四进宫”

■通讯员 李四林

本报讯 近日，祁东县人民法院以盗窃罪判处被告人胡某某有期徒刑一年，并处罚金五千元。

2016年8月下旬，被告人胡某某、李某某（在逃）经预谋后，从广西桂林窜至祁东县寻找盗窃作案目标。同年8月28日，两人行至归阳镇，蹲守在银行门口伺机盗窃，见被害人陈某某取钱后将钱放入骑行的女式摩托车座位下面，便一路跟随被害人陈某某。当陈某某进入归阳镇前进街中国邮政储蓄银行办理业

务时，被告人胡某某、李某某趁机将女式摩托车座位掰开并盗走一万元和一本账本。事后，两人各分得五千元，用于日常开销。2020年5月，公安机关将胡某某抓获归案。

被告人胡某某2009年12月21日因犯贩卖毒品罪，容留他人吸毒罪，掩饰、隐瞒犯罪所得罪被判处有期徒刑五年；2017年7月7日，因犯盗窃罪被法院判处有期徒刑八个月；2018年8月24日因犯盗窃罪被判处有期徒刑一年。

法院审理认为，被告人胡某某以非法占有为目的，秘密窃取他人财物，数额

较大，其行为已构成盗窃罪，应当依法追究其刑事责任。被告人系累犯，应当从重处罚。被告人胡某某多次故意犯罪被判刑，屡教不改，主观恶性大，又系流窜作案，社会危害性大，酌情予以从重处罚。被告人胡某某归案后如实供述犯罪事实，并自愿认罪认罚，依法可以从轻处罚。核其犯罪事实、情节、社会危害性及其悔罪态度，决定对其从重处罚，遂依法作出如上判决。



买卖合同中未约定违约条款 违约人该如何承担违约责任

■曾文新

【基本案情】甲向乙购买生猪，乙按约定交付生猪后，双方约定甲应于2018年1月1日付款，后因甲未按约定付款，乙于2020年1月1日将甲诉至法院，请求甲清偿货款本金及逾期付款利息（自2018年1月1日起至清偿之日止，按中国人民银行同期同类贷款基准利率计算逾期付款利息）。

【法官分析】为深化利率市场化改革，推动降低实体利率水平，自2019年8月20日起，中国人民银行已经授权全国银行间同业拆借中心于每月20日（遇

节假日顺延）9时30分公布贷款市场报价利率。这就意味着，2019年8月20日中国人民银行贷款基准利率取消，全国银行间同业拆借中心公布的贷款市场报价利率登上舞台。自2019年8月20日起，人民法院裁判贷款利息的基本标准变成了全国银行间同业拆借中心公布的贷款市场报价利率。

【判决结果】本案中双方约定了付款期限，买受方应按照约定的期限履行付款义务，因双方未约定违约责任，根据《最高人民法院关于审理买卖合同纠纷案件适用法律问题的解释》第二十四条之规定，买卖合同没有约定逾期付款违

约金或者该违约金的计算方法，出售人以买受人违约为由主张赔偿逾期付款损失的，人民法院可以中国人民银行同期同类人民币贷款基准利率为基础，参照逾期罚息利率标准计算。最终法院对逾期付款利息的裁判是：自2018年1月1日起至2019年8月19日止按中国人民银行同期同类贷款基准利率计算，自2019年8月20日起至清偿之日止按同期全国银行间同业拆借中心公布的贷款市场报价利率计算。



衡东法院：

诉源治理工作站 进驻开发区

■通讯员 谢玲丽

本报讯 近日，衡东县人民法院驻河西新区管委会诉源治理工作站挂牌成立，这是衡阳市首家在开发区设立的诉源治理工作站。

河西新区作为衡东县开发区开发建设的“主战场”，入驻企业数量多、建设工程庞大、外来务工人员复杂，征地拆迁矛盾纠纷较为突出。河西新区管委会诉源治理工作站的设立是对诉调对接机制的创新，将法院和开发区基层组织融合，把司法服务端口“下沉式”前移，践行诉源治理，从源头预防和减少矛盾纠纷，也是人民法院参与基层治理的有益尝试。

为了让工作站有效运作起来，衡东法院将向该工作站派驻由院领导毛益平主管的综合审判庭6名干警，建立由员额法官、法官助理和辅助人员组成的专业工作团队，定期到站开展司法服务，通过法律咨询、法治宣传、调解指导、风险提示、司法建议等方式分流纠纷，实现诉调对接、诉讼服务等工作，满足基层组织和人民群众的多元化司法需求，将矛盾纠纷消灭在萌芽、化解在诉前，切实发挥诉源治理工作站的长效作用，为衡东法院推动构建基层社会治理新格局提供有力司法服务和保障。

耒阳法院与公安联手——

重拳打击拒执犯罪

■通讯员 徐晖 曹钰煜

本报讯 近日，被执行人游某某慑于拒执犯罪遭打击，主动联系耒阳市人民法院向申请执行人支付货款及利息共计362322元。被执行人态度发生180度转变，得益于该院通过执行联动机制，与公安联手打击拒执犯罪，保障了申请执行人的合法权益。

申请执行人系耒阳某粉煤灰厂，因向被执行人炎陵某建材公司供应粉煤灰发生纠纷诉至法院。2015年8月耒阳法院审理后判决被执行人返还申请人货款227367元及利息。判决生效后，炎陵某建材公司未履行给付义务，耒阳某粉煤灰厂向法院申请执行。

在执行过程中，被执行人既未在执行通知书规定时间内向申请人给付金钱债务，亦未向法院履行报告财产义务。根据相关法律规定，法院将被执行人纳入全国法院失信被执行人名单，并对其法人代表游某某采取限制消费措施。

在穷尽调查手段后，法院发现被执行人名下有4台货车且均设立了抵押，抵押权尚未实现，此外未发现有其他可供执行的财产。对此，法院依法裁定终结本次执行程序。

2018年10月17日，执行法官在对终本案件管理时，对被执行人的银行账户存、借款流水进行了查询，发现炎陵某建材公司银行账户有大量的资金周转记录，其中最大一笔转汇款金额为1104000元。

执行人员获此情况后，多次要求被执行人履行偿还义务，然而其拒不执行。经与公安机关相关部门对接沟通，2020年年初耒阳法院将案件移送公安立案侦查，追究被执行人炎陵某建材公司及其法定代表人游某某、股东王某某刑事责任。经侦查立案后，公安机关对被执行人的法定代表人游某某依法采取了刑事拘留强制措施。至此，被执行人游某某这才意识到事态严重，幡然醒悟，立即联系家属缴纳了全部执行款。

